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                        BIJELO POLJE
Bjelopoljska opština pripada brdsko - planinskom dijelu Crne Gore.
Ispresijecana je riječnim dolinama Lješnice, Goduške rijeke, Ivanjske rijeke,
bjelopoljske Bistrice sa lijeve, i Brzave, Ljuboviñe i Lješnice sa desne strane
Lima. Bijelo Polje se nalazi u sjeveroistočnom dijelu Crne Gore, na
nadmorskoj visini od 560 metara. Prostire se na površini od 924km2. Po
popisu iz 2003. godine, na teritoriji Bijelog Polja živi 50.284 stanovnika.
Prosječna gustina naseljenosti je 54, 4 stanovnika na kilometru kvadratnom.
Jeseni sun na ovom prostoru toplije od proljeća, što stvara izvrsne
preduslove za razvoj biljnih kultura. Zimi se javljaju temperaturne inverzije,
odnosno niže temperature u dolini Lima i njegovih pritoka nego u brdsko
planinskom obodu. U zimskim mjesecima, ali i u julu i avgustu javljaju se
magle.
Na području današnjeg Bijelog Polja postojale su naseobine u
praistorijsko doba. Neki od eksponata koji svjedoče o tome čuvaju se u
bjelopoljskom Zavičajnom muzeju, koji i sam predstavlja svojevrstan
kulturno istorijski spomenik.
Bijelo Polje je grad bogate kulturne tradicije. Krajem 12. vijeka u
Petrovoj crkvi u Bijelom Polju za humskog kneza Miroslava napisano je
Miroslavljevo jevanñelje, koje se danas čuva u Narodnom muzeju u
Beogradu. Takoñe, slikari Lazovići su u tri generacije tokom 18. i 19. vijeka
uradili brojne ikone i ikonostase širom Srbije, Crne Gore i Kosova. Avdo
Meñedović je autor epa “Ženidba smailagić Meha” koji sadrži preko 12. 000
stihova. Bijelo Polje se može pohvaliti i piscima kao što su Risto Ratković,
Ćamil Sijarić i Miodrag Bulatović.
Kulturne manifestacije koje se danas održavaju u Bijelom Polju su
Ratkovićeve večeri poezije, Festival Dramskih amatera Crne Gore,
Meñunarodni festival tamburaških orkestara, Bjelopoljsko slikarsko proljeće,
Ljetnje večeri muzike, Likovna kolonija Stari most… Brojni kulturni
programi se odvijaju u rekonstruisanoj Kući Rista Ratkovića. U okviru
Centra za kulturu radi Narodna biblioteka, Zavičajni muzej, Internet centar,
Bjelopoljsko pozorište, Infobus, Bioskop, KUD “Tekstilac”. Aktivan je
Ekonomski, Pravni i Poljoprivredni fakultet, ali i tri srednje škole, 17
osnovnih i jedan vrtić.
Od brojnih sportskih manifestacija koje se održavaju u ovom gradu,
najznačajnije su: Memorijalni turnir u malom fudbalu «Momo, Šaban,
Vaso», zatim tradicionalni turniri u odbojci, košarci, kao i paraglading kup u
disciplini precizno slijetanje, memorijalni šahovski turnir «Veselin
Bošković», brdska auto-trka na stazi Sutivan – Jelah. Bijelo Polje posjeduje i
modernu sportsku dvoranu sa oko 2. 000 mjesta za sjedenje. Osim toga, u
gradu se nalazi i stadion sa atletskom stazom i veliki broj mini fudbalskih i
košarkaških terena.
Na dvadesetak kilometara od Bijelog Polja nalazi se stari most na
Bistrici, grañen od kamena i u obliku polumjeseca. Ispod njega protiče rijeka
Bistrica, koja izvire u ðalovića klisuri.
ðalovića pećina, ili kako je još zovu Pećina nad vražjim firovima,
nalazi se na oko 25 kilometara od grada, u kanjonu rijeke Bistrice. Uzvodno,
kroz ðalovića klisuru, na lijevoj strani, na mjestu gdje se dolina spaja sa
klancem, nalazi se najniže od četiri jezera - Vražji firovi. Do sada je
otkriveno 16 kilometara pećine. Ispitani dio nad Vražjim firovima sastoji se
od većeg broja kanala, hodnika i dvorana.
Planina Bjelasica u okolini Bijelog Polja važi za najljepšu i
najpitomiju crnogorsku planinu. Bjelasica se ravnomjerno grana u četiri
pravca i ima oblik kruga. Bogata je tekućim vodama i šumom. Ima dobar
potencijal za ski terene. Njen najvisočiji vrh Crna glava nalazi se na 2. 139
metara nadmorske visine. Njena površina je oko 630 kilometara kvadratnih.
Bijelo Polje ima više mineralnih izvora koji izviru u paleozojskim
škriljcima i javljaju se duž rasjeda. Najvažniji rasjedi su u dolini rijeke
Ljuboviñe, Lješnice i Šljepašnice, a pored njih ima još i više manjih
poprečnih rasjeda, koji čine prirodnu vezu izmeñu dubljih svera zemljine
kore i njene površine. Najpoznatiji izvori mineralne vode su “Banje Selo” u
podnožju istoimenog sela u dolini rijeke Lješnice, “Kisjele Vode” I i II
izvora u Nedakusima u dolini Šljepašnice. U Bijelom Polju je 1984. godine
puštena u rad fabrika mineralne vode “Rada”. Voda je dovedena sa
udaljenosti preko šest kilometara. Ime “Rada” je dobila po cvijetu bijele rade
po kome je i grad dobio ime.
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